

CHIARIMENTI ALLA DATA DEL 27/07/2022

QUESITO 1: “Potete fornirci con urgenza gli allegati da compilare (es. All. 3, modelli “Informativa GDPR” e “Istanza DPO”) in formato editabile (es. word, excel)? **Risposta: No, non è possibile.**

QUESITO 2: “Ci confermate che è possibile inoltrare la lettera d’invito firmata digitalmente senza doverla stampare e firmare su ogni pagina (la firma digitale equivale alla firma in ogni singola pagina ed in calce alla stessa per incondizionata accettazione di tutte le clausole in essa contenute)?” **Risposta: Si, si conferma.**

QUESITO 3: “Ci confermate che è possibile fornire copia di tutti i chiarimenti firmati digitalmente per accettazione senza doverli stampare e firmare su ogni pagina (la firma digitale equivale alla firma in ogni singola pagina ed in calce)?” **Risposta: Si, si conferma.**

QUESITO 4: “Ci confermate che è possibile produrre l’All. E firmato digitalmente senza doverlo stampare e firmare su ogni pagina (la firma digitale equivale alla firma in ogni singola pagina ed in calce alla stessa per incondizionata accettazione di tutte le clausole in essa contenute)?” **Risposta: Si, si conferma.**

QUESITO 5: “Ci confermate che, in alternativa al Modello DGUE messo a disposizione sul sito <https://espd.eop.bg/espd-web/filter?lang=it>, è possibile compilare (per le sezioni richieste nella lettera d’invito) il DGUE ufficiale messo a disposizione sul sito del Ministero delle infrastrutture e della mobilità sostenibili (<https://www.mit.gov.it/comunicazione/news/documento-di-gara-unico-europeo-dgue>) come per tutte le gare esperite sul territorio italiano?” **“Risposta: No, non è possibile, è necessario ed opportuno compilare il modello DGUE messo a disposizione sul sito <https://espd.eop.bg/espd-web/filter?lang=it>, vale a dire quello pubblicato nella documentazione di gara della presente RDO.”**

QUESITO 6: “Per agevolare la predisposizione della documentazione amministrativa, ci confermate che è possibile provare i “Requisiti inerenti alla capacità economico-finanziaria” attraverso una dichiarazione sostitutiva (sottoscritta in conformità al D.P.R. 445/2000 come prescritto dal comma 3) relativa al fatturato annuo globale di impresa nell’ultimo triennio per un importo complessivo non inferiore al doppio dell’importo presunto dell’appalto (per i lotti di partecipazione)?” **Risposta: Si precisa che, ove non sia possibile, per giustificati motivi, presentare le referenze richieste a comprova del requisito, il concorrente, potrà in alternativa, rilasciare un dichiarazione sostitutiva, resa ai sensi del DPR n°445/2000, come meglio specificato al punto 4, pag. 5) delle lettera di invito.**

QUESITO 7: “Ci confermate che per la comprova dei “Requisiti minimi inerenti alla capacità tecnico-professionale” in questa fase è sufficiente la presentazione dell’elenco delle principali ed analoghe forniture e servizi prestate negli ultimi tre esercizi: 2019/2020/2021 antecedenti la pubblicazione della presente lettera di invito, con l’indicazione dei relativi importi complessivi, date e destinatari pubblici e/o privati?” **Risposta: si, si conferma.**

QUESITO 8: “Ci confermate che i modelli privacy denominati “Informativa GDPR” e “Istanza DPO” possono essere compilati e firmati dal Procuratore Speciale che possiede i poteri per la firma di tutti i documenti di gara?” **Risposta: Si, tutta la documentazione di gara dovrà essere sottoscritta dal soggetto avente il potere di firma, vale a dire il soggetto deputato alla presentazione dell’offerta.**

QUESITO 9: *“Ci confermate che i certificati (es. CE, ISO, ecc.) e la letteratura scientifica possono essere inviati anche solamente in lingua originale (inglese)?”* **Risposta:** **la documentazione tecnica ove redatte in lingua diversa da quella italiana, dovrà essere corredata da apposita traduzione accompagnata da “Dichiarazione Sostitutiva redatta ai sensi del D.P.R. n° 445/2020”, attestante la corrispondenza del contenuto in lingua italiana con il contenuto in lingua diversa da quella italiana.**

QUESITO 10: *requisiti di idoneità professionale, capacità economico finanziaria e tecnico organizzativa – punti 4) 5) e 6) della documentazione amministrativa da presentare – pg 5 e 6 del disciplinare .* Si chiede se sia sufficiente dichiarare i requisiti di idoneità professionale, di capacità economico- finanziaria, e tecnico-organizzativa nel DGUE, senza produrre ulteriori dichiarazioni. **Risposta: si, è possibile.**

QUESITO 11: *Si chiede conferma di poter presentare un'unica cauzione provvisoria cumulando gli importi dei lotti ai quali si intende partecipare.* **Risposta: si, si conferma**

QUESITO 12 *dichiarazione sostitutiva prezzi praticati ad altre strutture pubbliche e private – offerta economica – pg 9 del disciplina.* Si chiede di indicare un arco temporale dei prezzi praticati ad altre strutture pubbliche e private, oppure se sia sufficiente dichiarare i prezzi fatti nel 2022. **Risposta: la dichiarazione richiesta può essere riferita anche all'anno 2022 ma, in linea con le finalità sottese alla richiesta, è opportuno riferire la dichiarazione almeno all'annualità 2021.**

QUESITO 13 del 25.7.2022: *informazioni su schede tecniche – pg 1 capitolato tecnico. In riferimento alle schede tecniche da presentare, e nello specifico, in riferimento alle seguenti caratteristiche richieste: biocompatibilità; ipoallergenicità: si chiede se è possibile presentare una dichiarazione da parte dello stesso produttore se non presenti in scheda tecnica.* **Risposta: si, è possibile.** Inoltre, in riferimento a: 1) la data di fabbricazione; 2) il numero del lotto e la data di scadenza ove previsto; Si chiede conferma che trattasi di un refuso in quanto queste caratteristiche sono rinvenibili nelle etichette dei prodotti e quindi non evincibili dalle schede tecniche. **Risposta: si, trattasi di refuso.**

QUESITO 14 del 25.7.2022: *Ci confermate che tutte le dichiarazioni contenute all'interno del documento “ALL. 3 – MODELLO DICHIARAZIONI INTEGRATIVE” possono essere rese dal solo soggetto avente il potere di firma, vale a dire il soggetto deputato alla presentazione dell'offerta (es. Procuratore Speciale), anche a nome e per conto di tutti i soggetti muniti del potere di rappresentanza previsti dall'Art. 80 (membri del consiglio di amministrazione cui sia stata conferita la legale rappresentanza, di direzione o di vigilanza e dei soggetti muniti di poteri di rappresentanza, di direzione o di controllo, dal direttore tecnico)?* **Risposta: le dichiarazioni integrative possono essere rese, cumulativamente, anche dal soggetto avente potere di firma deputato alla presentazione dell'offerta per tutti gli altri soggetti previsti dall'art. 80 (inclusi quelli cessati) qualora detti soggetti, siano comunque impossibilitati, per giustificati motivi, a rendere dette dichiarazioni.**

QUESITO 15 del 26.7.2022. *Ci confermate che per il lotto n. 5 la fatturazione avverrà per n. di sistemi ordinati (pompe di aspirazione, medicazioni) e non a giornata di trattamento (come per il noleggio), così come avvenuto sinora per i sistemi aggiudicati con Deliberazione n. 1157 del 24/06/2021 al lotto n. 4 nella “Gara a procedura aperta per la fornitura di medicazioni avanzate*

ed emostatici per le esigenze dell'ASL di Teramo e dell'ASL Avezzano Sulmona L'Aquila" (numero gara simog: 6626850)? Vedi risposta al successivo quesito.

QUESITO 16 del 26.7.2022. *Ci confermate che per il lotto n. 5 la fatturazione avverrà per n. di sistemi ordinati (pompe di aspirazione, medicazioni) e non a giornata di trattamento (come per il noleggio), così come avvenuto sinora per i sistemi aggiudicati con Deliberazione n. 1442 del 03/09/2019 al lotto n. 6 nella gara per la Fornitura biennale, in noleggio, di "Sistemi per terapia a pressione negativa e ossigenoterapia per il trattamento di ulcere e lesioni" destinati ai pazienti assistiti a domicilio o degenti presso i PP.OO. della ASL I. RDO n. 2290200? **Risposta: la fatturazione per detto lotto, come previsto nella documentazione di gara (offerta economica) avverrà per n. giornate di terapia.***

Il Responsabile del Procedimento

Dott. Massimo Pezzopane

